源自大自然的馈赠

享受生活 选择丰美

上海丰盖果蔬专业合作社

坚持打造绿色原生态种植环境

"真"开心土地领养;林地鸡鸭鹅;特色农家乐; 各类绿色有机蔬菜、大米; 田园风光游等等



[热线答疑]



月季花叶子为什么 总是枯黄、易落?

问:种植的月季花叶子为什 么总是枯黄、易落?

答: 月季喜欢在全日照、通 风透气的环境条件下生长,叶子 发黄的原因主要有肥水、病害等 几方面。

一是浇水不当。浇水过多 表现为嫩叶暗黄且无光泽。老叶 无明显变化, 枝干细小黄绿, 新 梢萎缩不长: 缺水。缺水的黄叶 与水多的黄叶不一样, 缺水之黄 表现为叶梢或边缘发枯、发干, 老叶自下而上枯黄脱落, 但新叶 生长比较正常。

二是施肥不当。施肥以淡肥 勤施为宜,以复合肥料为好,穴 施、浇施均可, 不可施用未腐熟 的有机肥或大剂量的化学肥料, 否则都会灼伤根系, 使叶片脱 落, 甚至导致植株萎蔫、死亡。

三是病害性黄叶。主要是由 于根系、枝叶受到病菌侵害所造 成,导致叶片不舒展,并伴随黄 化、无生机的症状,或者引起叶 斑类病害,造成叶片脱落,严重 者因叶片不能进行生理作用而死 亡。注意养护管理,健壮的植株 一般不会受病害侵害

种了十多年的桂花, -直不开花,什么原因?

问:种了十多年的桂花,一 直不开花,什么原因?

答: 桂花又名木犀, 是木犀 科常绿乔木, 不仅树姿优美, 且 能开出芳香的花朵, 是园林绿化 中最常用的树种之一

桂花树喜温暖、湿润气候, 最适生长温度为15~28℃,能 耐-13℃低温。桂花树喜阳亦能 耐阴, 但在阴处生长时枝叶稀疏 并影响开花; 喜湿润但忌积水, 能耐一定的干旱,但如果在花芽 分化期天气过于干旱会影响开花。

-般情况下,桂花栽后 2~3 年 便能开花, 而桂花种了十多年还 不开花,原因可能有以下几种: 桂花种在过于荫蔽之处,长期光 照不足, 导致枝叶稀疏, 无法开 花;过度施用氮肥,使桂花树枝 叶生长过于旺盛, 过度的营养生 长抑制了花芽分化。如是这种情 况,应该控制氮肥的施用量,适 当增施磷钾肥, 如能施一些腐熟 的农家肥则更好;在5~7月的花 芽分化期遭受积水或干旱, 影响 了花芽分化。因此在此期间应密 切注意水分管理

上海三农服务热线供稿

外地引进草莓种苗 品种选择是关键

来自金山区的张先生致电上海三农服务热线,询问从外地引进草莓 种苗时应注意哪些问题?

针对此问题, 热线专家表示, 要从以下 几个方面予以重视。

品种选择 大棚栽培要选择休眠浅、花 芽形成早的品种; 计划远距离销售的要选择 硬度好、耐贮运的品种;城市近郊可栽植果 味香甜而硬度稍差的品种; 深加工生产基地 要选择果形好、果色浓艳、果肉赤红和果萼 外突的品种.

草莓种苗应从科研院所、农 种苗来源 业技术推广部门或专门的良种繁殖场购买. 不知根底的品种不能盲目投入生产

种苗质量 好的草莓苗叶色浓绿、叶片 厚、叶柄长短适中、基茎粗、根须多, 栽植 这样的草莓苗成活率高、缓苗快、繁苗系数 大、果品产量高。

健康种苗 草莓的一些病虫害能随种苗 扩散繁衍,导致生产田灾害性损失。从外地 买苗一定不要买棚苗再繁和重茬地繁殖的苗. 要选择脱毒组培苗或标准育苗田繁育的优质

购苗数量 买苗直接定植一般可按实栽 面积与亩植株数计算数量。而春天买原种苗 自行扩繁后用于秋天定植, 要根据生产田栽 培面积、优质壮苗繁殖系数以及每亩栽植株 数来计算购买原种苗的数量,避免浪费和备 苗不足。

种苗贮运 购买的种苗在运输和短期贮 存过程中要注意 3 个原则,即降温、保湿、护根芽。降温是为了不让种苗伤热、捂黄, 装苗的箱、袋等不要密封和相互挤压, 在零 度以上条件下温度越低越好。保湿就是不能 计草莓苗脱水干枯,特别是根须不能风干失 水,以保持根须湿润为好。护根芽就是贮运 过程中要仔细装运、轻拿轻放, 防止根茎损 伤和心芽断落。 上海三农服务热线供稿



如何科学提高鱼苗成活率

运用科学的方法,及时合理调整养殖模式,不仅可提高鱼苗的成功 率,也可获得更为可观的经济效益。现介绍以下注意事项,供广大养殖 户朋友参考。

苗池选择

鱼苗池要求池堤坚实, 不漏水, 水源充 足, 注排水方便。鱼池要背风向阳, 长方形, 东西向。鱼苗池不宜过大,水体不宜过深, 过大容易形成风浪,鱼苗随风浪与池壁碰撞, 影响成活率;过深、水温难以提高。面积过 小,水温变化快,鱼苗生活条件难以控制。

养前清塘

鱼苗放养前 10 天, 抽干池水, 清除杂 草,挖去过多淤泥。每公顷用块状生石灰 1500公斤化水后全池泼洒, 杀死病菌、寄生 虫和敌害生物。进水时, 进水口要用双层密 网过滤,以防野杂鱼类进入池中。发现蛙卵 和水草,要及时清除。

慎选鱼苗

在孵化缸内,将水体搅动成漩涡状,鱼 苗能在游涡边缘逆水游泳为好苗。

取少量鱼苗放入盘中,鱼苗游态活泼, 身体清洁,口吹水面,鱼苗能逆水游,倒掉 水后鱼苗留在盘底剧烈挣扎, 头尾弯曲成圈

下塘准备

"试水"后下塘。鱼苗放养前1天,取 几尾鱼苗放在鱼池网箱中,观察1天,若鱼 活动正常,即可放苗。肥水下塘。肥水下塘 标准是池塘中浮游动物 (轮虫) 正处于繁殖高 峰期,保证鱼苗入池后,有充足适口的天然 饵料。一般鱼池施肥后6天~7天,轮虫繁殖 达到高峰期,所以施肥时间应在鱼苗下塘前 7天~8天为宜。如水温低,可以提前2天~3 天, 每亩施有机肥 200 公斤~300 公斤。投食 下塘。鱼苗下塘时,每万尾鱼苗投喂蛋黄2 个~3个。方法是,鱼苗放入稍大的塑料盆 内,将蛋黄用水稀释,经40目聚乙烯网布过 滤后,均匀洒在盆内,再等20分钟后,放入 池中。调温下塘。鱼苗运到池口时,注意氧 气袋与鱼池水温不能相差±3℃, 若温差过大, 应将氧气袋放在鱼池水面上,待袋内水温与鱼 池水温接近时,再缓慢将鱼苗放入池中。如遇 有风浪,应选择上风离岸2米~4米处放苗。

密度合理

每亩放养鱼苗8万~10万尾。密度过低 不能充分利用水体和饵料, 过高则培育过程 中易造成鱼苗浮头,或因饵料不足抑制鱼苗

适时施肥

鱼苗培育以豆浆投饵为主, 施肥为辅 豆浆泼洒要量少次多,均匀泼洒,每天投饵要做到"三遍两满塘" (即1天泼浆3次, 其中2欠全塘泼洒,1次围鱼池四周泼洒)。 豆浆要现磨现泼, 不可搁置太久。每天每亩 需黄豆3公斤~4公斤,5天后,除泼浆外,

还需增投豆渣、豆饼糊等精料。

当鱼池水质清淡, 天然饵料生物不足时, 要及时追肥。一般鱼苗入池5天后,每2天~ 4天追肥1次,每次每亩施有机肥80公斤~ 100公斤,保证鱼池中有一定天然饵料生物供 鱼摄食

调活水质

鱼苗入池前期,水深控制在40厘米~60 厘米,7天后,每2天~4天注水1次,每次 注入 10 厘米~15 厘米,扩大鱼苗生长空间,保持池水"肥、活、爽、嫩"。注水时应注意 水体平直地流入池中, 注水时间不能过长, 以免鱼长时间顶流,消耗体力。

定时巡塘

每天早晚各巡塘1次,观察水质情况, 以确定投饵数量和施肥量。观察鱼的活动和 生长情况,发现病害要及时治疗和清除。

鱼病防治

培育期内每5天~7天泼洒1次石灰水, 每次每亩用生石灰 15 公斤,可以澄清水质, 预防鱼病。跑马病发病时,可用芦席隔断鱼 苗狂游路线,停止注水,并适当增加投饵、 施肥数量。当发生白头白嘴病、白皮病时, 每亩用1克/立方米漂白粉或0.2克/立方米强 氯精全池泼洒,消毒池水,连用2天,并及 时分池,降低池内密度。

适时分池

鱼苗经20天~25天培育,长到3厘米以 上时,要及时分池,降低池内密度促进夏花 生长和提高夏花出池规格。夏花出池前,需 进行2天~3天拉网锻炼。拉网前要停食1 天,操作时动作要轻,速度要慢。 余晓晓

胡萝卜六种吃法胜良药

胡萝卜是人们平时经常吃的一种蔬菜,它的维生素含量非常高,经常 食用对人体有很大的好处。那么你知道胡萝卜怎么做好吃吗?你知道胡萝 卜的做法有哪些吗?今天推荐给大家胡萝卜6种吃法胜过良药。

菠菜胡萝卜食疗妙用

每天摄入适量的菠菜和胡萝卜, 可明显 降低中风的危险。因为菠菜和胡萝卜中的β-胡萝卜素可以转化成维生素 A, 防止胆固醇 在血管壁上积结,从而保持脑血管顺畅。

胡萝卜玉米须等泡茶可消肿

将胡萝卜、苹果切成片, 加玉米须煮水 当茶饮,可利尿消肿

胡萝卜汁拌牛奶可治雀斑

每晚用小胡萝卜汁拌牛奶涂于面部,第 二天清晨洗去。轻者半年,重者一年即愈。

胡萝卜可治小孩消化不良

将胡萝卜煮烂,加入适量红糖一起食用,

一日两次,每次1~2两,几天后即可收到较 好的效果。

胡萝卜的几个常用食疗方

高血压患者:每天生饮胡萝卜汁,每次 100毫升,每日2次,30天为1疗程。

便秘者: 胡萝卜挤汁, 兑蜂蜜适量, 每 次80毫升,每日早晚各1次。

夜盲症、角膜干燥症者:取胡萝卜250 克, 猪肝 250 克, 炒食, 每日 1 次, 7 日为 1 疗程。

百日咳者: 取胡萝卜200克, 红枣 (连 核) 13 枚, 水煎服, 每日 1 次。

水痘患者:取胡萝卜200克,荸荠100



克, 栗子 150 克, 芫荽 (香菜) 150 克, 水煎 服,每日1剂。

头皮瘙痒及多屑者:取胡萝卜200克, 猪排骨 100 克,食盐、味精适量,文火炖, 每日1次。此道胡萝卜炖猪排还有美容美发

胡萝卜敷面可嫩肤去皱

将两个新鲜胡萝卜磨碎,加上藕粉及鲜 蛋黄一起搅匀,洗脸后涂在面部 20 分钟,先 用温水、再用清水洗净。此面膜含大量维生 素 A 和维生素 C, 能使粗糙皮肤变细嫩、